ESCUELA SUPERIOR POLITECNICA DEL LITORAL
INSTITUTO DE CIENCIAS FiSICAS
| TERMINO 2011-2012
PRIMERA EVALUACION \
DE FI’SICA A INSﬂTU:gIDCZLglENCILS

Nombre: Paralelo:

PREGUNTA 1 (2 puntos)
Califique la siguiente afirmacién como verdadera o falsa y ponga una breve justificacion de su
respuesta

Si en un sistema, un cuerpo con sus fuerzas equilibradas realiza movimiento circular uniforme, este
sistema es inercial. Verdadero ( ) Falso( )

Justificacion:

PREGUNTA 2 (2 puntos)

En la interaccidn gravitacional entre una canica y la Tierra, écual siente una fuerza mas intensa?
Seleccione una alternativa y ponga una breve justificacion de su respuesta

a) La canica, porque ella siente el peso

b) La Tierra, porque ella es mas grande

¢) La canica porque la Tierra ejerce mas fuerza

d) La Tierra, porque tiene mayor masa

e) La canica y la Tierra sienten fuerzas de igual magnitud

Justificacion:




PROBLEMA 1 (10 puntos)
La trayectoria de un mévil viene descrita por lasagiones = 3t°, y = 2t3, dondet esta en
segundos X yy en metros. Determinar:

a) el mdédulo del vector velocidad y aceleracion emgtante t = 1.0 s (2 puntos)

b) la ecuacion de la trayectoria (2 puntos)

c) la aceleracion tangencial parat= 1.0 s (2 puntos)

d) la aceleracion normal parat = 1.0 s (2 puntos)

e) elradio de curvaturaent=1.0s (2 puntos)



PROBLEMA 2 (12 puntos)

Un avibn de guerra que Vvuelgss

horizontalmente con una rapidez de

252 km/h, a una altura de 500 m, observa

un vehiculo enemigo a 600 m de distanéia

gue viaja en la misma direccion con una

velocidad de 72 km/h. El piloto suelta una

bomba 2.0 s después de estar en la posicion o

mostrada en la figura. Justificando su ° oo >

respuesta con los céalculos respectivos, determiglgosoyectil impacta sobre el vehiculo.

PROBLEMA 3 (5 puntos)

friccion, estd atado a un bloque suspendido de rivageor
medio de un cordén que pasa por un orificio de Esan |
(véase en la figura). Halle la rapidezon que debe moverse|
el bloque pequefio en un circulo de radio r paraeijidoque
grande permanezca en reposo.



PROBLEMA 4 (5 puntos)
Una piedra de 2.0 kg est4 sometida a una fueriablerr = 4 — 2x + 3 donde x esta en

metros y F en newtons. § x 0 y \ = 3.0 m/s, determine la rapidez de la piedra coaed
encuentraen x =4 m.

PROBLEMA 5 (12 puntos)
Desde una altura de 10 m se abandona un cuerpkgle® masa el mismo que cae sobre

un resorte de constante elastica k = 200 N/m y akardespreciable.

a) Si en la compresion un 10% de la energia cinéticalénte se transformoé en calor,
¢,cuanto logré comprimirse el resorte?

b) Si otro 10% de la energia elastica acumulada selgien forma de calor en la
expansion, ¢con qué rapidez es lanzado el cueg d&raiba por el resorte?



Nombre: Paralelo:

PROBLEMA 6 (12 puntos)

Los tres bloques de la figura estan conectadospdio de cuerdas ligeras que pasan sobre
poleas sin friccién. La aceleracion del sistem®@8m/$ y las superficies son asperas.
Dibuje el diagrama de cuerpo libre de cada blogualgule a) las tensiones en las cuerdas
y b) el coeficiente de rozamiento cinético entre idoques y las superficies. (Suponga el
mismoyl para ambos bloques.)
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